1. Szamoljuk ki a kévetkezs improprius integralokat:
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2. Hatéarozzuk meg A(z), B(x), C(z), D(z) derivaltjat.
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3. Szamoljuk ki a kévetkezd hatarértékeket:
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4. Mennyi a kévetkezs fiiggvények x tengely koriili pérgetésével kapott testek felszine, térfogata?

a) a(x)==x (x€|0,6]) b) b(z) =+/x (xe][0,9)])
c) ofx)=[z] (x€][0,4]) d) d(z)=vr?—a? (z€[-rr7])

5. * Tekintsiik az f(z) = 1/x, x € [1,00) fiiggvény = tengely koriili megporgetésével keletkezd

végtelen ,vazit”.

a) Lassuk be, hogy a vaza felszine végtelen, a térfogata véges.

b) Prébaljuk meg a vazat befesteni pirosra. Sikeriilhet ez, ha a felszine végtelen? Es ha
teletoltjiik a vazat festékkel, majd kiontjitk? Akkor befestddik beliilrsl! Hogyan lehet ez?

Emlékeztets

— Az impropius integrdlnak két alapesete van:

1) Ha az integraciés tartomany nem korlatos. Legyen f: R — R integralhaté fiiggvény. Ekkor
L% f(x) de = lim [* f(x)dz, ha ez a hatarérték létezik. Hasonloan definialhato ffm f(x)dr.
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7 () de = f?m f(x) do+ [;° f(x)dr, amennyiben az sszeg létezik.

2) Ha a fiiggvény nem korlatos. Legven [ : [a,b] — R nem korlatos, de korlatos és integralhato
tetszoleges ¢ > O-ra az [a + ¢, b] intervallumon. Ekkor fab flz) dr = lil‘%— f;:_s f(x)dz, haeza
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hatarérték létezik.

- Az F(r) = f; f(t)dt fiiggvény az f(x) integrdlfiggvénye. Amennyiben [ integralhato és

létezik primitiv fiiggvénye, akkor F' az f egy primitiv fiiggvénye lesz.

- Ha az [ : J[a,b] — R folytonosan diffhato fiiggvény grafikonjat az = tengely
koriil megporgetjiik, akkor a kapott test felszine: 27 fab fx) /14 (f(x))2dr, térfogata:

T Lb f(x)*da.



